

# “原来莫言住得这么简陋啊”

## 张刚大篷车第七届学子公益行走进莫言旧居



本报9月24日讯(记者 孙业文) 24日早上,由本报张刚大篷车、山东世纪金榜集团和槐荫区教育局共同举办的第七届学子公益行走进莫言旧居和红高粱拍摄基地,带领学子们探寻诺贝尔文学奖获得者莫言的成长历程,并且缅怀他笔下那段悲壮的抗日历史。

家住吴家堡的李锦凤小朋友早上4点就起了床,还没来得及吃早饭便赶往活动集合地点世纪金榜大厦。这是李锦凤第一次走出济南,她对这次旅行充满了期待。与往届学子公益行不同的是,除学子外,槐荫区各小学的老师也加入到旅行中,从而让这次活动变得更加有意义。

临行之前,世纪金榜张泉董事长和槐荫区教育局领导一再叮嘱要确保孩子的安全。“关爱师生、回报教育是世纪金榜的公益原则,我们会一直坚持下去,播撒爱心,传递温暖,预

祝本次活动圆满结束。”张泉董事长说。

清晨6点,30名学子和12名老师集合完毕,大巴车带着所有人踏上了活动的征程。启程半小时后,姚导游为活跃车内气氛,带领大家做起了“吃牛”游戏:牛的哪些部位可以吃,答不上来的学子和老师就要表演节目。其中,蒋老师的一曲《少年壮志不言愁》让学子心潮澎湃,年仅5岁的李理小朋友朗诵的岳飞词作《满江红》字正腔圆,慷慨激昂,博得阵阵掌声。

经过4个多小时的车程,大巴车终于到达了目的地莫言旧居。土坯墙、老木门、大红对联、石磨、瓷缸、满墙的藤条枝蔓……这就是位于高密平安村的莫言老宅。院子不大但是很整洁,朝西的两扇门打开着,欢迎八方来客到此参观。门外有卖东西的小商贩,向人们兜售着带有地方特色的一些小饰品。面对着这位文学大家的故



学子们参观《红高粱》拍摄基地并合影。

居,学子们充满了好奇心。孩子们一起走进屋内参观莫言曾经住过的房子,里面摆放着莫言几十年前使用过的煤油灯、收音机等一些旧物件。对于这些上世纪的“古董”,孩子们都小心翼翼地抚摸着,谈论着,并纷纷拿出手机拍照留念。

导游告诉孩子,从1955年出生到1988年搬出旧居,莫言在这里陆陆续续呆了30多年的

时间,在这个小屋子里,莫言留下了勤奋好学的足迹,如为了借本书看替人家推磨,干活的时候也不忘看书等。

“原来莫言住的环境这么简陋啊!”孩子李润泽称,莫言的家太简陋了,在这么艰苦的环境中莫言竟能获得诺贝尔文学奖,自己更应该珍惜现在拥有的良好的生活和学习条件。“我会发奋学习,将来也做社会

的栋梁之才。”李润泽说。

参观完莫言旧居后,大家又来到了《红高粱》拍摄基地,一起参观了花脖子山寨、单家大院、单家酒坊、泥塑坊、单氏祠堂等景点,并观看了颠花轿、东八小猪和斗鸡等文化表演。

下午3点,高密的活动结束后,大家又开始向着公益行活动第二站威海刘公岛出发。

# 泺河社区第三届“乐义集”开市

本报9月24日讯(记者 刘飞跃) 24日上午,银座购物广场明湖店前的小广场上敲锣打鼓,热闹非凡,历下区泺河社区第三届“乐义集”正式开市。本次活动主要包括义演、义卖、义诊以及义剪等。参与义演的都是社区内的居民,他们多才多艺,歌曲、舞蹈、葫芦丝、健身操纷纷登场亮相,博得了大家的阵阵掌声和赞美声。

24日早上不到8点,参与演出的叔叔阿姨们就到达了活动现场,为表演做准备。本次参与演出的主要是社区内有能力的老年人,他们敲锣打鼓,载歌载舞,用优美的歌声和婀娜的舞姿为大家带来欢乐。

义演结束后,义演成员们纷纷表示,他们的团队都很乐意参加这样有意义的公

益活动,愿意在展示自己的同时帮助社区里那些有需要的人群。

据悉,本次义集一共有36个家庭参与摆摊,老人、孩子和年轻的父母们把自家闲置的物品拿出来参与义卖。他们会拿出所卖物品价值的5%—10%捐赠给“鱼米互助社”。一位家长说:“无论是在小孩子的教育上,还是在亲子关系上的维持上,义集都非常有意义。”

根据社工统计,本次义集一共收到洗衣液2袋、肥皂6块、洗衣粉2袋、卫生纸3包、大米1袋等,这些物资随后会送给社区内的贫困家庭。

在居民互动的区域,有华夏银行提供的防诈骗知识讲解、曼雅琦造型提供的“爱心一剪”、合生元奶粉

益生菌免费试喝等活动。

工作人员告诉记者,在本次义集的活动中,项目社工根据前期对居民需求的摸底,联系了社区曼雅琦造型,双方已达成协议,每周会抽出两天时间为社区内无法出门的弱势群体入户免费理发,同时理发店的12名员工都会参与到此项公益活动中来。

据悉,自“乐义集”开办以来,已与银座商城明湖店、华夏银行明湖社区支行、曼雅琦理发店建立长期合作关系,初步实现了社区社会组织与社区居民之间的互助。

有意愿参与乐义集的市民,敬请关注泺河项目微信公众号“四社联动 大爱泺河”,或者致电泺河项目社工服务热线15725105457。

## 因幸福街封闭施工

### 505路公交明起临时调线

本报9月24日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 记者24日从济南市公交总公司获悉,因幸福街(兴济河桥至二环西路)封闭施工,自9月26日起,505路临时调整部分运行路段。

505路临时调整后沿幸福街向西、兴济桥西路向南至山东汽配城公交站点掉头返回,临时撤销海外西子城市花园、泉城花园南门、二环西路幸福街、匡山立交桥南站点,增设山东汽配城站点。

## 因经十一路封闭施工

### 85路、152路公交明起调线

本报9月24日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 记者24日从济南市公交总公司获悉,因经十一路(千佛山西路至舜耕路)封闭施工,自9月26日起,85路、152路临时调整部分运行路段。

85路会展中心开往金阁花园方向临时调整后沿千佛山西路向北、马鞍山路向西、舜耕路向北恢复原线,撤销千佛山西路经十一路站点,设泉城公园(路东)站点。金阁花园开往会展中心方向不变。

152路临时调整后沿舜耕路向北、马鞍山路向东、千佛山西路向北、经十一路向东恢复原线,撤销泉城公园站点,增设马鞍山路舜耕路、千佛山西路马鞍山路站点。

加盟齐鲁楼市 成就财富梦想!

## 齐鲁楼市不动产

# 泉城首推子母店运营模式

仅需5000元品牌使用费,便可拥有一家齐鲁楼市子店

齐鲁楼市不动产

齐鲁楼市不动产属大众报业集团投资企业山东齐鲁不动产有限公司,是由排名全国晚报类三强的齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌,公司自成立以来,始终以加盟连锁为发展模式,目前济南市已有近百家门店,作为中介行业协会的一员,我们不断地为规范中介市场贡献着自己的力量,严格要求团队,成为行业内规范作业的楷模。

本土品牌 更值得信赖

LOCAL BRAND VALUE MORE TRUST

总部地址: 济南市经十路 16122 号

加盟热线: 0531-8175 8660 / 8519 6015